
΢ΣΟΙΒΑ 

 

  

   

  Α.           Β.          Γ.     Δ.  Ε.         ΢Σ.  

  

Α. θ ςτοίβα είναι κενι και ο δείκτθσ ΣΟΡ ζχει τθν τιμι 0 

Β. ώκθςθ του ςτοιχείου 15 ςτθν κορυφι τθσ ςτοίβασ, ΣΟΡ = 1, το ςτοιχείο ςτθ κζςθ 

Α*ΣΟΡ+ 

Γ. ώκθςθ του ςτοιχείου 20 ςτθν κορυφι τθσ ςτοίβασ, ΣΟΡ = 2, το ςτοιχείο ςτθ κζςθ 

Α*ΣΟΡ+ 

Δ. ώκθςθ του ςτοιχείου 0 ςτθν κορυφι, ΣΟΡ = 3, το ςτοιχείο ςτθ κζςθ Α*ΣΟΡ+  

Ε.  απώκθςθ του ςτοιχείου 0 από τθ κζςθ Α*ΣΟΡ+, κατόπιν ΣΟΡ = 2 

΢Σ. απώκθςθ του ςτοιχείου 20 από τθ κζςθ Α*ΣΟΡ+, κατόπιν ΣΟΡ=1 

 
Τλοποίηςη ςε ΓΛΩ΢΢Α ϊιηςησ και απϊιηςησ ςε ςτοίβα με χρθςη πίνακα 

 

1)  Σο τμιμα προγράμματοσ για τθν 

ώκθςθ ςε ςτοίβα είναι  το παρακάτω (εδώ 

για πίνακα Α 10 κζςεων): 

ΓΡΑΨΕ ΄Δώςε ςτοιχείο για να ειςαχκεί ςτθ 

ςτοίβα Α:'  

ΔΙΑΒΑ΢Ε ςτοιχείο 

ΑΝ top<10 ΣΟΣΕ 

  top <-- top + 1 

  Α*top]<-- ςτοιχείο 

ΑΛΛΙΩ΢ 

  ΓΡΑΨΕ 'Τπερχείλιςθ ςτοίβασ' 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

 

2)  Σο τμιμα προγράμματοσ για τθν 

απώκθςθ από  ςτοίβα είναι  το παρακάτω: 

   

ΑΝ top>=1  ΣΟΣΕ 

   ΢τοιχείο  <--  Α*top] 

   top<-- top-1   

  ΑΛΛΙΩ΢ 

   ΓΡΑΨΕ ‘Τποχείλιςθ 

ςτοίβασ' 

  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
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Αςκθςεισ 

1) ΢ε μια ςτοίβα 10 κζςεων ζχουν τοποκετθκεί διαδοχικά τα ςτοιχεία: ΢, Γ, Μ, Α, Δ 

ςτθν 1θ, 2θ, 3θ, 4θ και 5θ κζςθ αντίςτοιχα. 

i. Να προςδιορίςετε τθν τιμι του δείκτθ top τθσ παραπάνω ςτοίβασ και να τθν 

ςχεδιάςετε. 

ii. Αν εφαρμόςουμε τισ παρακάτω λειτουργίεσ: Απϊιηςη, Απϊιηςη, 

Απϊιηςη, Ϊιηςη Χ, Ϊιηςη Δ και Απϊιηςη ποιά είναι θ νζα τιμι τθσ top 

και ποιά θ τελικι μορφι τθσ ςτοίβασ; 

2) ΢ε μια άδεια ςτοίβα 10 κζςεων ωκοφμε τα ςτοιχεία Ο, ΢, Ε, Σ, Λ. Με ποιό τρόπο 

πρζπει να ωκθκοφν και να απωκθκοφν  τα δεδομζνα ώςτε θ ςτοίβα  να περιζχει  

τα δεδομζνα Σ, Ε, Λ, Ο, ΢ (ςε αφξουςεσ κζςεισ του πίνακα). 

3) ΢ε μια κενι ςτοίβα πρόκειται να ειςαχκοφν τα ςτοιχεία  A, M, D, K, L, B με τθ 

ςειρά που δίνονται (Α πρώτο, Β τελευταίο).  Ακολουκεί μια ςειρά πράξεων που 

είναι: 

i. Ώκθςθ δφο ςτοιχειών ςτθ ςτοίβα και απώκθςθ  ενόσ  

ii. Ώκθςθ δφο ςτοιχειών ςτθ ςτοίβα και απώκθςθ  ενόσ  

iii. Ώκθςθ δφο ςτοιχειών ςτθ ςτοίβα και απώκθςθ  ενόσ  

Ποια ςτοιχεία και με ποια ςειρά, περιζχει θ ςτοίβα μετά τισ πράξεισ αυτζσ;   

 

 

4) Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α που να υλοποιεί τα παραπάνω με χρθςη 

ενόσ πίνακα 10 ιέςεων (Σο πρόγραμμα να ρωτά το χρθςτη κάιε φορά για την 

ενέργεια που πρόκειται να πραγματοποιθςει, με πιιανέσ επιλογέσ 1. Ϊιηςη 2. 

Απϊιηςη 3. Σερματιςμόσ)  

 

5) Να κάνετε τισ απαραίτητεσ προςιθκεσ – τροποποιθςεισ ϊςτε  

΢τισ κενέσ ιέςεισ τησ ςτοίβασ να υπάρχει ο χαρακτθρασ ‘-‘ για καλφτερη 

οπτικοποίηςη τησ λειτουργίασ 

Κατά τον τερματιςμό να εμφανίζεται ςτην οιόνη το μέγιςτο πλθιοσ ςτοιχείων 

που υπθρξαν κάποια ςτιγμθ μέςα ςτη ςτοίβα  

 

 

 



ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢  

1)   

i) 
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ii) Η νζα τιμι τθσ top είναι 3 και θ ςτοίβα 

γίνεται: 
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2)  

 Η αρχικι μορφι τθσ 

ςτοίβασ είναι: 
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Εκτελώντασ  τισ λειτουργίεσ : Απϊιηςη, 

Απϊιηςη, Απϊιηςη, Απϊιηςη, Απϊιηςη, 

Ϊιηςη Σ, Ϊιηςη Ε, Ϊιηςη Λ, Ϊιηςη Ο, 

Ϊιηςη ΢, τότε θ τελικι μορφι τθσ ςτοίβασ 

γίνεται: 
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4) 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΣΟΡ 
  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: Α[10], ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
ΑΡΧΗ 
 
  ΣΟΡ <- 0 
 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
    ΓΡΑΨΕ "ΕΙ΢ΑΓΕΣΕ 1 ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η, 2 ΓΙΑ ΑΠΩΘΗ΢Η, 0 ΓΙΑ ΣΕΛΟ΢" 
    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
  ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 3 
  Ο΢Ο ΕΝΕΡΓΕΙΑ <> 3 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΑΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 ΣΟΣΕ 
      ΓΡΑΨΕ "ΔΩ΢Ε ΢ΣΟΙΧΕΙΟ ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η" 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
      ΑΝ ΣΟΡ < 10 ΣΟΣΕ 
        ΣΟΡ <- ΣΟΡ + 1 
        Α[ΣΟΡ] <- ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        ΓΡΑΨΕ "ΤΠΕΡΧΕΙΛΙ΢Η" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 ΣΟΣΕ 
      ΑΝ ΣΟΡ >= 1 ΣΟΣΕ 
        ΓΡΑΨΕ Α[ΣΟΡ] 
        ΣΟΡ <- ΣΟΡ - 1 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        ΓΡΑΨΕ "ΤΠΟΧΕΙΛΙ΢Η" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
      ΓΡΑΨΕ "ΕΙ΢ΑΓΕΣΕ 1 ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η, 2 ΓΙΑ ΑΠΩΘΗ΢Η, 0 ΓΙΑ ΣΕΛΟ΢" 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 3 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10 
    ΓΡΑΨΕ Α[Ι]  
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  



5) 

΢τισ κενζσ κζςεισ τθσ ςτοίβασ να υπάρχει ο χαρακτιρασ ‘-‘ για καλφτερθ 

οπτικοποίθςθ τθσ λειτουργίασ 

Κατά τον τερματιςμό να εμφανίηεται ςτθν οκόνθ το μζγιςτο πλικοσ ςτοιχείων που 

υπιρξαν κάποια ςτιγμι μζςα ςτθ ςτοίβα 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ στοιβα 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΣΟΡ, ΜΑΧ 
  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: Α[10], ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
ΑΡΧΗ 
 
  ΣΟΡ <- 0 
 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10 
    Α[Ι] <- "-" 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
 
  ΜΑΧ <- 0 
 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
    ΓΡΑΨΕ "ΕΙ΢ΑΓΕΣΕ 1 ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η, 2 ΓΙΑ ΑΠΩΘΗ΢Η, 3 ΓΙΑ ΣΕΛΟ΢" 
    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
  ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 3 
  Ο΢Ο ΕΝΕΡΓΕΙΑ <> 3 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΑΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 ΣΟΣΕ 
      ΓΡΑΨΕ "ΔΩ΢Ε ΢ΣΟΙΧΕΙΟ ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η" 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
      ΑΝ ΣΟΡ < 10 ΣΟΣΕ 
        ΣΟΡ <- ΣΟΡ + 1 
        Α[ΣΟΡ] <- ΢ΣΟΙΧΕΙΟ 
        ΑΝ ΣΟΡ > ΜΑΧ ΣΟΣΕ 
          ΜΑΧ <- ΣΟΡ 
        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        ΓΡΑΨΕ "ΤΠΕΡΧΕΙΛΙ΢Η" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 ΣΟΣΕ 
      ΑΝ ΣΟΡ >= 1 ΣΟΣΕ 
        ΢ΣΟΙΧΕΙΟ <- Α[ΣΟΡ]  
        Α[ΣΟΡ] <- "-"   !!!ΑΝΣΙΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΣΟΤ ΕΞΑΧΘΕΝΣΟ΢ 
   ΣΟΡ <- ΣΟΡ – 1 !!! ΢ΣΟΙΧΕΙΟΤ ΑΠΟ        ΕΝΑ "-" 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        ΓΡΑΨΕ "ΤΠΟΧΕΙΛΙ΢Η" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
      ΓΡΑΨΕ "ΕΙ΢ΑΓΕΣΕ 1 ΓΙΑ ΩΘΗ΢Η, 2 ΓΙΑ ΑΠΩΘΗ΢Η, 3 ΓΙΑ ΣΕΛΟ΢" 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 1 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 2 Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ = 3 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 10 ΜΕΧΡΙ 1 ΜΕ ΒΗΜΑ -1 
    ΓΡΑΨΕ Α[Ι]  
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
 
  ΓΡΑΨΕ 'ΜΕΓΙ΢ΣΟ΢ ΑΡΙΘΜΟ΢ ΢ΣΟΙΧΕΙΩΝ ΢ΣΗ ΢ΣΟΙΒΑ ', ΜΑΧ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 


